
Результаты эпидемиологического обследования и анкетирования 

взрослого населения в возрасте 35-44, 60-65 лет.  
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РАСПРЕДЕЛЕНИЕ ОБСЛЕДОВАННОГО 
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ИНТЕНСИВНОСТЬ КАРИЕСА ЗУБОВ У ЛИЦ В 

ВОЗРАСТЕ 35-44 ЛЕТ В ДИНАМИКЕ ЗА 4 ГОДА 
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несъемный протез/опорный зуб  

непрорезавшийся зуб 

не регистрирунтся 

15,3 

5,13 

2,03 

20,3 

48,5 

0,66 

6,38 

1,63 

0,03 

46,1 

6,1 

2,03 

26,9 

12,8 

0,38 

3,31 

2,41 

35-44 

65 и выше 



КОЛИЧЕСТВО ЛИЦ С ПРИЗНАКАМИ ПОРАЖЕНИЯ 

ТКАНЕЙ ПАРОДОНТА, В % (ДАННЫЕ 2014 ГОДА) 

0 10 20 30 40 50 

здоровый 

кровоточивость десен 

зубной камень 

карман 4-5 мм 

карман 6 мм и более 

исключенные 

16,4 

17,5 

12,8 

13,3 

4,25 

2,36 

47,7 

17,1 

17,8 

12,1 

1,72 

1,59 

35-44 

65 и выше 



КОЛИЧЕСТВО ЛИЦ В ВОЗРАСТЕ 35-44 ЛЕТ С 

ПРИЗНАКАМИ ПОРАЖЕНИЯ ТКАНЕЙ ПАРОДОНТА В 

ДИНАМИКЕ ЗА 6 ЛЕТ, В % 

0 10 20 30 40 50 

здоровый 

кровоточивость десен 

зубной камень 

карман 4-5 мм 

карман 6 мм и > 

исключенные 

31 

30 

27 

10 

2 

0 

47,7 

17,1 

17,8 

12,1 

1,72 

1,59 

2014 год 

2008 год 



КОЛИЧЕСТВО ЛИЦ В ВОЗРАСТЕ 65 ЛЕТ И >  

С ПРИЗНАКАМИ ПОРАЖЕНИЯ ТКАНЕЙ ПАРОДОНТА В 

ДИНАМИКЕ ЗА 6 ЛЕТ, В % 

0 10 20 30 40 

здоровый 

кровоточивость десен 

зубной камень 

карман 4-5 мм 

карман 6 мм и > 

исключенные 

16 

18 

23 

33 

3 

7 

16,4 

17,5 

12,8 

13,3 

4,25 

2,36 

2014 год 

2008 год 



ПРОЦЕНТ ЛИЦ С ЗАБОЛЕВАНИЯМИ СЛИЗИСТОЙ 

ОБОЛОЧКИ ПОЛОСТИ РТА В ВОЗРАСТЕ 35-44 ГОДА 

В ДИНАМИКЕ ЗА 6 ЛЕТ 

0 20 40 60 80 100 

признаки не выялены 

злокачественная опухоль 

лейкоплакия 

красный плоский лишай 

стоматит 

острый некротический … 

кандидоз 

абсцесс 

другие заболевания 

90 

0 

2 

0 

6 

1 

1 

0 

0 

86 

0 

3 

1 

8 

0 

1 

0 

1 

2014 год 

2008 год 



ПРОЦЕНТ ЛИЦ С ЗАБОЛЕВАНИЯМИ СЛИЗИСТОЙ 

ОБОЛОЧКИ ПОЛОСТИ РТА В ВОЗРАСТЕ 65 ЛЕТ И >  

В ДИНАМИКЕ ЗА 6 ЛЕТ 

0 20 40 60 80 100 

признаки не выялены 

злокачественная опухоль 

лейкоплакия 

красный плоский лишай 

стоматит 

острый некротический … 

кандидоз 

абсцесс 

другие заболевания 

83 

0 

3 

0 

9 

0 

5 

0 

0 

66 

0 

10 

6 

6 

0 

15 

1 

0 

2014 год 

2008 год 



ЛОКАЛИЗАЦИЯ (%) ПОРАЖЕНИЯ СЛИЗИСТОЙ 

ОБОЛОЧКИ ПОЛОСТИ РТА У ЛИЦ В ВОЗРАСТЕ 35-44 

ЛЕТ В ДИНАМИКЕ ЗА 6 ЛЕТ 

0 2 4 6 8 

красная кайма губ 

переходная складка 

слизистая оболочка губ 

уздечки губ 

слизистая оболочка щек 

дно полости рта 

язык 

твердое или мягкое небо 

альвеолярные … 

3 

0 

1 

1 

2 

0 

1 

1 

1 

0 

0 

0 

1 

8 

3 

0 

0 

2 

2014 год 

2008 год 



ЛОКАЛИЗАЦИЯ (%) ПОРАЖЕНИЯ СЛИЗИСТОЙ 

ОБОЛОЧКИ ПОЛОСТИ РТА У ЛИЦ В ВОЗРАСТЕ 65 ЛЕТ 

И > В ДИНАМИКЕ ЗА 6 ЛЕТ 

0 5 10 15 20 25 

красная кайма губ 

переходная складка 

слизистая оболочка губ 

уздечки губ 

слизистая оболочка щек 

дно полости рта 

язык 

твердое или мягкое небо 

альвеолярные … 

0 

0 

1 

1 

8 

0 

6 

3 

3 

0 

3 

1 

1 

24 

1 

8 

0 

0 

2014 год 

2008 год 



ПРОЦЕНТ ТРАВМ ЗУБОВ У ВЗРОСЛОГО 

НАСЕЛЕНИЯ Г. ЧЕБОКСАРЫ 

0 20 40 60 80 100 

нет признаков поражения 

леченное повреждение 

скол эмали 

скол эмали и дентина 

88 

3 

7 

2 

87 

1 

12 

0 

35-44 

65 и выше 



ПРОЦЕНТ ТРАВМ ЗУБОВ У ВЗРОСЛОГО 

НАСЕЛЕНИЯ Г. ЧЕБОКСАРЫ 

0 20 40 60 80 100 

нет протезов 

частичный протез 

полный протез 

88 

3 

7 

87 

1 

12 

35-44 

65 и выше 



ПРОЦЕНТ ЛИЦ В ВОЗРАСТЕ 35-44 ЛЕТ С 

ПРОТЕЗАМИ В ДИНАМИКЕ ЗА 4 ГОДА 

0 20 40 60 80 100 

нет протезов 

частичный протез 

полный протез 

68 

32 

0 

98,8 

1,5 

0 

2014 год 

2010 год 



ПРОЦЕНТ ЛИЦ В ВОЗРАСТЕ 65 ЛЕТ И ВЫШЕ С 

ПРОТЕЗАМИ В ДИНАМИКЕ ЗА 4 ГОДА 

0 20 40 60 80 

нет протезов 

частичный протез 

полный протез 

частичный и полный 

протез 

29 

61 

10 

49 

34 

8 

9 

2014 год 

2010 год 


